证经济伙伴美否协定正式签 GDP总和超25万亿美元 涵盖全珠30%人口

容性。该协定不仅涵 盖货物贸易、争端解 决、服务贸易、投资 等议题, 也涉及到知 识产权、数字贸易、 金融、电信等新议 题。

(澳洲羊毛+中国 布料+泰国成衣) × 免 税=贸易创造

该协定的初衷旨 在形成区域内统一的 规则体系,降低经营 成本,减少经营的不 确定风险。根据域内 比较优势形成供应链 和价值链,加速商品 流动、技术流动、服 务流动、资本流动, 应。域内企业均可参 累,对促进区域内相 互贸易投资大有裨



的羊毛可以免税进入 实惠。 中国,在中国织成

布料后再免税出口到 以成衣制作为 泰国制成成衣。这个 例,域外成衣进口要 过程中,鉴于协定的 缴纳一定的关税,关 关税优势,成衣生产 税成本最终被分摊到 和运输的成本大大降 形成"贸易创造"效 消费者身上。而协定 低,在带动域内各国 签署后,情况将有所 就业的同时,商家与 与原产地的价值积 改变。产自澳大利亚 消费者也能得到更多

电子商务机会多 中小企业壁垒少

该协定紧跟全球 贸易发展趋势,纳入 了很多全新的贸易形 式、电子商务就是其 效的负面清单的方式 中之一。除了电子商 务,协定还包括知识 产权、竞争政策、政 头条

府采购、中小企业等 内容,超过世贸组织 规定的范畴。

此外,对于消 费者以及依赖域内国 家进口原材料、零部 件的企业来说,由于 取消关税和非关税壁 垒,成本大大减少, 都会从中获益。消费 者将能买到物美价廉 的域内国家产品,而 中小企业进入域内国 家的"门槛"也将大 大降低。在运行模式 方面,协定中各国货 物贸易的整体开放水 平超过九成,远高于 世贸组织各国的开放 水平。而在投资方 面,协定则采用更高 进行投资准入谈判。

图源:新华国际

WROGPI EST 将做好协定关税减让相关工作

中新网11月15日 据财政部网站消 电 息,2020年11月15 日,区域全面经济伙 伴关系协定(RCEP) 正式签署。财政部积 极参与并推动RCEP 协定,在货物贸易关 税减让等方面开展了 大量细致工作。下一 步,财政部将积极做 好协定关税减让相关 工作。

RCEP成员国包 括东盟10国与中国、 日本、韩国、澳大利 亚、新西兰。RCEP



是全球最大的自贸协 面、高水平和互惠的 定,15个成员国总人协定,由序言、20个 口、经济体量、贸易 总额均占全球总量约 易、原产地规则、贸 30%。

定作为一个现代、全 府采购等章)以及货物

章节(主要包括货物贸 易救济、服务贸易、 据介绍, RCEP协 投资、电子商务、政

贸易、服务贸易、投 资和自然人临时移动 承诺表组成。

财 政 部 易自由化成果丰硕。 以立即降至零关税、 突破。协定有利于推 用。 动实现区域内高水平

的贸易自由化。

财 政 部 出, RCEP顺利签署, 表 对增强各国疫后经济 示,RCEP协定货物贸 恢复、促进长期繁荣 发展具有极为重要的 各成员之间关税减让 推动作用。贸易自由 化进程的进一步加 十年内降至零关税的 快,将为区域经贸繁 承诺为主,自贸区有 荣带来更大促进。 望在较短时间内取得 协定的优惠成果直接 重大阶段性建设成 惠及消费者和行业企 果。中国和日本首次 业,将为丰富消费市 达成了双边关税减让 场选择、降低企业贸 安排,实现了历史性 易成本发挥重要作